

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

### **la Legea privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Industrie Alimentară și Dezvoltare Rurală**

Întărirea capacității administrative este o condiție pentru toate țările candidate în cursul perioadei de pregătire a aderării, condiție subliniată și în ultimele rapoarte periodice ale Comisiei Europene.

Conform angajamentelor asumate prin Documentele de Poziție pentru Capitolul 7 – Agricultură și Capitolul 8 – Pescuitul, în cadrul procesului de pregătire în vederea aderării României la Uniunea Europeană, se impune organizarea și funcționarea unei structuri administrative care să deruleze și să gestioneze fonduri europene pentru agricultură și pescuit, în baza prevederilor regulamentelor comunitare în vigoare.

Înființarea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Industrie Alimentară și Dezvoltare Rurală ca instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului, finanțată integral de la bugetul de stat, va asigura transparența în administrarea fondurilor alocate de la bugetul de stat, ajutoarelor și subvențiilor destinate susținerii agriculturii.

De la momentul aderării României la Uniunea Europeană, această instituție va fi responsabilă și de derularea și gestionarea fondurilor europene pentru agricultură – Fondul European de Orientare și Garantare a Agriculturii (FEOGA). Managementul financiar al FEOGA – Secțiunea Garantare, precum și implementarea măsurilor pentru FEOGA – Secțiunea Orientare și ale Instrumentului Financiar de Orientare pentru Pescuit (IFOP) va fi asigurat de Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Industrie Alimentară și Dezvoltare Rurală.

Aplicarea transparentă a programelor de susținere financiară a producătorilor agricoli și înființarea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Industrie Alimentară și Dezvoltare Rurală sunt recomandate de experții Uniunii Europene.

În prezent, cea mai mare parte din activitatea direcțiilor pentru agricultură și dezvoltare rurală o reprezintă verificarea documentațiilor pentru acordarea de subvenții și alte ajutoare de la stat, devenind o instituție cu specific financiar.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea privind înființarea și funcționarea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Industrie Alimentară și Dezvoltare Rurală.

